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Niveau 4 — Controle continu
Compréhension écrite

Lisez I’article et répondez aux questions. Ecrivez ou cochez votre réponse.

La courtoisie

est rare dans les transports en commun. Et lorsqu

e quelqu’un

b R
se montre attentionné, cela semble vraiment bizarre .

¢ jour-la, une jeune femme veut sor-
tir du bus, mais voila que la porte s¢
referme trop 16t. Dans le but de .1'a1-
der, un groupe de jeunes de banlieue cric au
chauffeur : « La porte! » L'ordre et le ton ne
plaisent pas. Le conducteur réagit en criant
lui-aussi sur les jeunes. ,
Il est prés de 21 heures. La journce de tra-

des automobilistes agressifs... pour finir. des
jeunes de banlicuc maladroits... Et c’est le
clash !

Autour de la cabine du conducteur, f:‘cst la
folie : des voyageurs lancent des inju'res et
d’autres se battent. La dispute est géncra_le !
Les enfants pleurent, les passagers crient
pour qu'on leur ouvre la porie, puis sortent
du bus en courant...

vail a été difficile pour le chauffeur : la cir-
culation dense, trop de monde dans le bus,

1. Donnez un titre a cet article.

D’aprés Le Parisien, 10/03/2012.

2 points

. Quelle est I'origine de I’événement évoqué dans 'article ?
. Un geste de savoir-vivre mal compris.

. Une porte de bus bloquée par la foule.

. L'inquiétude d’une bande de jeunes.

Nnow N

Quelle a été la réaction du conducteur ?
. Il a refusé de continuer sa route.

. Il a réclamé le calme.

. Il s’est énervé.

N oo W

Pourquoi ?

. Il était fatigué.

. Il avait recu des coups.

. Il avait peur pour les enfants.

Nn o k&

5. Qu’ont fait les passagers ?

a. Ils ont menacé le conducteur.
b. Ils ont appelé la police.

¢, Ils sont partis rapidement.

6. D’aprés ’article, cet événement a eu lieu parce que

a. la police contréle mal la circulation.

b. les gens ont généralement une mauvaise opinion des jeunes.
c. les conducteurs de bus ne sont pas assez chaleureux.

d. on ne s’adresse pas assez poliment aux conducteurs.

e. I"attitude au travail est trop rigide.

f. les conditions de vie en ville sont trop stressantes.

g. il n’y a pas assez de transports en commun en banlieue.

1 point

1 point

1 point

1 point

3 points (3 réponses)



7. Que signifie cette phrase : « La courtoisie est rare dans les transports en commun. Et lorsque
quelqu’un se montre attentionné, cela semble vraiment bizarre ! » ? 1 point




